

Sekcija 16: Organizacija preventive

J. Čulig, A. Vlahušić, U. Rodin

Preporuke:

Organizacija

Specijalizirane javnozdravstvene (JZ) strukture u okviru ZZJZ prate, evaluiraju i potpomažu preventivno djelovanje koje se unutar sustava zdravstva u najširem obliku odvija u PZZ-u kao bazi preventivnog djelovanja. Neophodna je i povezanost s kliničkom preventivom razvijanjem specifičnih preventivnih programa.

Nedostatnost zdravstvenog sustava u rješavanju JZ problema nalaže i povezivanje s lokalnom zajednicom na različite načine – od uključivanja lokalne vlasti zajedno s određenim resorima na njenom području (zdravstvo, prosvjeta, socijalna skrb, poljoprivreda, turizam, industrija) te s mrežom nevladinih udruga (NGO-a) koji su i nazainteresiraniji za rješavanje svojih specifičnih javnozdravstvenih problema i potreba.

Legislativa

Prilagođavanje našeg zakonodavstva propisima i standardima Europske Unije što je jedan od temeljnih uvjeta za pristupanje Uniji (Acquis Communautaire).

Omogućavanje provođenja prihvaćenih pravnih akata koji su okvirni zakonski dokumenti donošenjem odgovarajućih podzakonskih akata (pravilnici).

Detaljno definiranje njihovog uvođenja u praksu.

Za praćenje provođenja preventivnih programa – utvrditi kontrolne mehanizme praćenja i implementirati ih u praksu!

Financiranje

Motivirati nPZZ za izvršenje preventivnih programa promjenom načina financiranja preventive – prema postotku izvršenog preventivnog programa (uz mehanizme provjere provođenja).

Mediji

Preventivna odgovornost javnog zdravstva je da putem redovitih tiskovnih konferencija izvješćuje javnost o stanju zdravlja prema različitim javnozdravstvenim područjima.

Osim toga, jedanput godišnje bi se prezentirala medijima obvezna izvješća:

O stanju zdravlja naroda – prema ukupnim zdravstvenim pokazateljima ravnatelj HZJZ-a

O financiranju preventive i realizaciji preventivnih programa financiranih od strane obveznog zdravstvenog osiguranja – direktor HZZO-a

O Nacionalnoj zdravstvenoj strategiji, reformi i ostvarenju ciljeva postavljenih u tim dokumentima – Ministarstvo zdravstva (ministar i voditelji pojedinih Projekata Reforme)

Neophodno je razvijanje kulture odnosa s medijima kod svakog JZ djelatnika, posebno specijalista iz bilo koje od JZ specijalizacija.

Partnerstvo

Posebno unutar resora zdravstva i među resorima:

Unutarresorno – između PZZ-a i ZJZ-a i bolnica

Međuresorno – različita ministarstva, državni instituti

S nevladinim udrugama

Na lokalnoj (županijskoj) razini: JZ aktivnostima koordinira tijelo sastavljeno od stručnjaka više struka i lokalnih udruga građana (prepoznavanje lokalnih specifičnih problema i njihova realizacija te

«health impact assesment» koji sada zahtijeva EU jedino se mogu ostvariti kroz partnerske odnose.

Potrebni tečajevi

Tečajevi trajne edukacije prema različitim JZ područjima

Komunikacija s medijima

Znanstveno istraživački rad u JZ

Metode rada u JZ

Nove komunikacijske tehnologije i njihova uporaba u JZ praksi

Prijedlog: koristiti i virtualnu edukacijsku mrežu – učenje putem interneta.

Profesionalno školovanje

Donošenje konsenzusa o vrstama (ili jednoj temeljnoj) JZ specijalizaciji, razraditi temeljni sadržaj i sadržaj rada pojedinih JZ usmjerenja, maksimalno usklađivanje s UEMS-ovim preporikama, jer je HLZ član UEMS-a.

Poslijediplomska edukacija – revizija poslijediplomskih JZ studija, usklađivanje kurikuluma prema drugim, europskim JZ studijama, tijekom poslijediplomskog studija uvesti i predavanja inozemnih stručnjaka kao mogućnost u izbornim kolegijima.

Istraživanje

Evaluacija provođenja JZ programa.

Analiza zdravstvenog stanja putem:

rutinskih zdravstveno-statističkih podataka

posebnih zdravstvenih istraživanja koje rutinska statistika nedovoljno ili uopće ne pokriva

Istraživanja negativnih utjecaja globalizacije – nejednakost u zdravlju i dostupnosti/korištenju novih medicinskih dostignuća.

Ostalo

Bilo je zanimljivih sugestija u posterima tipa «Poduzetništvo u javnom zdravstvu kao poticaj bržem razvoju» (primjer uvođenja praćenja laboratorijske kvalitete rada prema ISO standardima).

Usvajanje

Profesionalne povelje

Osnivanja časopisa Hrvatsko Javno Zdravstvo (HJZ)